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Juhász Bálint 

           

Tisztelt elnöklők, résztvevők, kedves kutatók, hölgyeim és uraim! 

 

Nagy öröm és megtiszteltetés számomra, hogy jelen lehetek a 

Magyar Tudomány Ünnepén itt, Vajdaság szívében, Újvidéken, Vajda-

ság Autonóm Tartomány Képviselőházában, és köszönthetem Önöket. 

Különösen örülök, hogy a Vajdasági Magyar Tudományos Társaság 

minden évben méltó módon emlékezik meg a magyar tudomány ki-

emelkedő teljesítményeiről és hagyományairól, és hogy mi, vajdasági 

magyarok, az egyetemes magyarság részeként, együtt ünnepelhetjük a 

legújabb tudományos eredményeinket. Az, hogy 2008 óta ebben az épü-

letben szervezik meg ezt a tanácskozást, két dolgot is bizonyít: egyrészt 

azt, hogy a vajdasági magyarságnak igenis van szellemi potenciálja és 

részese kíván lenni az egyetemes magyar tudományos vérkeringésnek. 

Másrészt azt, hogy itt, Vajdaság AT legmagasabb képviseleti szervének 

épületében is itthon vagyunk. Nem mehetünk el szó nélkül az a tény 

mellett, hogy a tavalyi év 2 újabb Nobel-díjas tudóssal gazdagította 

nemzetünket, az egyébként is tekintélyes, lélekarányosan még inkább 

kimagasló teljesítményünket fokozva. 

Idén a „Szabadság és felelősség” gondolatköre adja a tanácsko-

zás keretét, egy olyan téma, amely egyszerre történelmi jelentőségű és 

aktuális. A tudomány felelősségteljes gyakorlata és a tudósok felelőssé-

ge, hogy ismereteiket a nyilvános térben hozzáférhetővé teszik, kéz a 

kézben járnak. A szabadság mindig az egyik legfontosabb értékünk volt, 

de a felelősségvállalás, a közösség iránti elkötelezettség legalább ennyi-

re meghatározza életünket és tetteinket. A szabadság és a felelősség 

kérdései különösen élesek a tudományos életben, ahol a kutatók vállal-

ják, hogy kutatásaikkal, felfedezéseikkel, újításaikkal hozzájárulnak a 

társadalom fejlődéséhez és jólétéhez. A tudomány szabadsága teszi le-

hetővé, hogy a kutatók szabadon fedezzék fel a világot, válaszokat talál-

janak kérdéseinkre. Ugyanakkor ez a szabadság felelősséggel jár, hisz 

az új tudás alkalmazásának következményeiért, valamint az általa érin-

tett közösségek iránt érzett kötelességeinkért is felelősnek kell lennünk. 

Ahogyan Albert Einstein fogalmazott: „A tudomány csak akkor lehet 

áldás, ha az emberek erkölcsileg érettek ahhoz, hogy felelősséggel élje-

nek az általa teremtett lehetőségekkel.” Einstein arra figyelmeztetett, 
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hogy az eredmények magukban hordozzák a jót és a rosszat egyaránt, és 

rajtunk múlik, hogyan alkalmazzuk őket. A XX. század során Einstein 

saját bőrén tapasztalhatta meg, hogy a felfedezések, különösen a nukleá-

ris energia, mekkora hatalmat adnak az emberiség kezébe, amelyet csak 

megfelelő erkölcsi érettséggel lehet felelősséggel használni. 

A „Szabadság és felelősség” gondolatköre olyan kérdéseket is 

felvet, mint a kutatás integritása és a tudományos közösség hitelessége. 

Míg a tudományos szabadság a felfedezés motorja, a felelősség biztosít-

ja, hogy a tudomány célja az emberek életének javítása és a globális 

kihívások kezelése legyen. Az elkövetkező években a tudomány és a 

technológia fejlődésével egyre inkább szükséges, hogy a közösség ko-

moly figyelmet fordítson arra, hogy a felfedezéseket felelősen használ-

ják, és közösségi szinten is támogassák azokat az erőfeszítéseket, ame-

lyek egy élhetőbb jövőt építenek. Végső soron a szabadság és felelősség 

összefonódása egy olyan jogi és erkölcsi kötelezettséget hoz létre, 

amely biztosítja a társadalom biztonságát, békéjét és jólétét. 

A Vajdasági Magyar Tudományos Társaság és a jelen lévő kuta-

tók, mindannyian hozzájárulnak ahhoz, hogy a magyar tudományosság 

és értékek szilárdan megmaradjanak ezen a vidéken. A Vajdaság sajátos 

helyzete olyan különleges lehetőséget ad, hogy hidat képezzen a külön-

böző kultúrák, közösségek és nemzetek között. Ezen a napon is megerő-

síthetjük, hogy közös céljaink vannak, közös jövőbe tekintünk, és a tu-

domány nyelvén is össze tudjuk kapcsolni az embereket. A mai napnak 

határokon átívelő hatása van, több összehasonlító elemzés hangzik el az 

amerikai, európai, magyarországi és szerbiai gyakorlatokból. 

Bízom benne, hogy az itt bemutatott kutatások, előadások inspi-

rációt nyújtanak mindannyiunk számára, és reményt adnak, hogy közös 

munkánk, elkötelezettségünk és szakmai eredményeink révén olyan 

közösséget építünk, amely képes megfelelni a 21. század kihívásainak. 

Minden jelenlévő kutatónak sikeres tanácskozást kívánok! 

 

Köszönöm a figyelmet! 

 


